

A Brassói Ujlap előfizetési ára:

Helyben:	Vidékre:
egész évre K 12.— K 14.40	
félévre „ 6.— „ 7.20	
negyedévre „ 3.— „ 3.60	
egy óra „ 1.— „ 1.20	

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség: K A P U - U T C A 50. SZ.
TELEFON: 515Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA
Főszerkesztő: MATHEOVITS FERENC Dr.Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
Kiadóhivatal: Kapu-u 50. — Telefon-szám: 515Megjelenik vasár- és ünnepnapok kivételével mindennap
:-:- délután 6 órakor. :-:-Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal, Kapu-utca 50. szám
Hirdetések díjszabás szerint.

36 millió hatszáz ezer korona.

Ennyivel emelkednek az 1914-ik év első felében az összes rendkívüli költségek, amelyekkel Magyarország a közös intézmények fenntartásához a kvóta értelmében hozzájárul. Ebből a horribilis összegből a legnagyobb rész természetesen hadügyi kiadások fedezésére van szánva. Nevezetesen ebből fedezik az 1912. évi hadügyi reform keresztülvételének költségeit, a tüzéregységek municióját ebből szaporítják s a haditengerészet Dreadnought osztályának valamint a cirkáló osztályának hajó építéseit is részben ebből akarják fedezni. Ausztriával együtt csaknem 100 millió korona az a szaporodás, amellyel a Monarchia két állama 1914. év első felében a közös költségek fedezésére hozzá kell járuljon.

Szegény magyar haza! Ezért kellett nyakadra vedd a munkapártnak nevezett szipolyozó hadat, hogy utolsó falat kenyeredet elvigyék egy fixa idea, a nagyhatalmi állás szolgálatára, fenntartására. Már régen türhetetlen az a pénzpocsékolás, amit Tiszák véghez visznek. Kétségbe eseten kell kérdeznünk, meddig tart ez így, mikor lesz már vége uralmuknak, mikor fogjuk érezni, hogy végre nem szívják ki a vérünket a hadsereg folytonos és állandó fejlesztésével?

Budapesten 29.843 munkanélkülit számolnak össze pusztán elméleti célból. A kormánynak esze-ágában sincs, hogy a szomorú statisztikán változtasson. Ki is jelentette félhivatalosa utján, hogy elfogyott már régen az az összeg, amelyet a munkanélküliek felsegélyezésére szánt. Szóval ezért történt mind e nagy hühó, hogy az elméleti statisztikusok különböző teóriákat fűzhessenek a munkanélküliek e nagy számához. Pedig abból a 35 millió többlet kiadásból milyen sok szükségmunkához lehetne hozzákezdeni? Például a brassói színház építéséhez is!

De ne reméljünk semmi jót Tiszától és kormányától. Egy reményünk — sajnos szomorú reményünk — tovább is fennmarad az ő kormánya alatt s ez a remény: a további szipolyozás, a további mérhetetlen emelése a hadügyi költségeknek. Majd a jövő választásokon meg lesz a mód arra, hogy az agyonsanyargatott nemzet lerázza testéről őt, a romlásba vezető kormányt és pártját.

(M.)

A brassói színházépítés ügye

A „Pesti Napló” újabb cikke

Lapunk vasárnapi számában a brassói színházépítés ügyéről közölt cikkünk mindenfelé nagy feltűnést keltett. A legelőkelőbb fővárosi lapok, mint a Pesti Hírlap s a Pesti Napló leközölték cikkünket, bizonyítékul annak, hogy a cikk minden sora, minden betűje a brassói magyarság érdekében íródott s aki a Brassóban élő magyarság ügyét a szívében viseli, az nem foglalhatott állást az abban foglaltak ellen. A cikk nem politikai szempontból íródott, hanem a brassói magyarság kulturális érdekéért. A Pesti Napló folytatta cikkünket s március 25-iki 72-ik számában „Politika és a színház” — „A brassói színház ügyéhez” címek alatt a következőket írja:

„A munkapárti politika árja már mindent elborított s művészeti kérdésekben szintén a politika vezeti az irányadó körök intézkedéseit. Azt hittük: a brassói színház kérdését tisztán a magyarság szempontjából lehet nézni. Brassónak színházra, magyar színházra van szüksége és a jelenlegi kormány tagjainak is tudniok kell, hogy Brassóban nincs ellenzéki, nincs munkapárti politika — ott csak magyar politika van!

Szterényi József nem exponálta magát semminő irányban, mert ő igen bölcsen tudja, hogy a brassói magyarságnak pártokra való szakadása — magának a magyar nemzeti ügynek kimondhatatlan károkat okozna. Ha tehát ez a kormány Szterényi miatt nem építeti a brassói színházat — akkor ferde és gonosz politikát üz.

Brassóban vigasztalan a magyarság helyzete. A szászok épp úgy halálos ellenségeskedéssel tüntetnek minden magyar ügy ellen, mint a románok. A magyarságnak csak egy ereje van itt és ez hangozék bármilyen furcsán is: az összetartás.

És amit eddig nagy küzdelmekkel kivívtak, azt a kormány összetöri, mert ellenzéki a képviselője. Nem nézi a magasabb érdekeket, hogy csak egy szál kötheti hozzánk Brassóban és egész Erdélyben a nemzetiségeket — a színház! Ez az a talaj, ahol még találkozhatnánk. Tudvalevő, hogy a brassói magyar színházi szívesen és örömmel jár a magyar színészek előadásaihoz, mert az hasonlíthatatlanul jobb, mint a német és román színészek előadásai. Ha a kormány igazi nemzeti és nem munkapárti politikát csinálna, akkor egész Erdélyt ellátna olyan társulatokkal, amelyek legjobbak az egész országban, színházakat építtetne — és magyarosítva észrevétlen.

De Brassónak, ahol rendben volna minden: van alap, telek stb. a színházra és nincs politikai pártoskodás — csak mert Szterényi utban van — nem adják meg azt a nevetségesen csekély összeget, amelyet a brassói főispán e célra kért.

Vajjon a kormány exponense, aki körültekintéssel kezeli a város és vármegye kényes ügyeit, mit fog most már mondani a magyarságnak a brassói színház ügyében? Megmondhatja-e, hogy neki már ez a kormány mindent beigért és ő ezt boldogan közölte is a magyarokkal — a nóta vége most az lett, hogy a főispán dezavualva lett ugyan csak a kormánya által!

Itt minden magyar embernek össze kell fogni, mert ennek a kérdésnek megoldatlansága kiszámíthatatlan bajokat hord magában. Ez nem politikai kérdés! A brassói magyar színház ügye — nemzeti ügy! És ezt, ha nem úgy fogjuk fel — vétket követünk el önmagunk ellen, amelynek csak később fogjuk érezni kiszámíthatatlan kárait.

Igy szól a Pesti Napló cikke. Csodáljuk, hogy magyar lapjaink nem állottak velünk együtt a brassói magyar színház sürgős felépítéséért küzdők táborába, mert hiszen ha a magyar kultúra az ő szemükben is drága kincs, nem lett volna szabad a kormány nemzetellenes tendenciáját amely ebben a kérdésben ugyancsak kiviláglik, pártfogásukba venni. — Ime, a budapesti lapok kell fokozott erővel hangot adjanak a színház sürgős felépítése érdekében.

A Pesti Napló cikke is újabb bizonyíték a jól értesültségünknek, amit mindenkinek konstatálnia kell, aki nem nézi ezt a kérdést a pártpolitika szemüvegén keresztül. Törekedni fogunk, hogy a színház sürgős felépítésének kérdését állandóan felszinen tartjuk, mert ismételjük, — szilárd meggyőződésünk, hogy a kormány politikája itt Brassóban a magyarságra felette káros.

Ez a tendencia itt hajótörést kell szenvedjen s ezért nem fogunk visszariadni esetleg újabb leleplezésektől, ha a színházépítés ügyét továbbra is ilyen szempontból kezeli a kormány.

(M)

Városi közgyűlés.

(Saját tudósítónktól.)

Mikor néhány perccel 3 óra után dr. Schneil K. Ernő polgármester megnyitotta a közgyűlést, alig néhány városlátó volt a teremben, de később a szenvedélyes, nagyobb vitáknál már tömött széksorok tették érdekessé a közgyűlés külső képét.

Napirend előtt az elnöklő polgármester meleg szavakban emlékezett meg a nemrég elhunyt dr. Feiler Ignácról, s javaslatára a közgyűlés részvétének jegyzőkönyvi kifejezést adott.

A jelentések során közölte a polgármester, hogy a közgyűlés által a brassói munkanélküliek segélyezésére megszavazott 3000 koronából — előzetes megállapítások után — összesen 16 munkanélküli egyén részesült összesen 395 korona segélyben.

A néhány jelentéktelen elnöki bejelentés után dr. Kenyeres Arthur interpellált és ismertette a Jeremiás György városlátó által Wiener sinlőházi gondnok ellen a közgyűlésen emelt panasz alapján letárgyalt rágalmazási pert, mely Jeremiás felmentésével végződött.

Eközben a legélesebben támadta dr. Manoiu Miklós ügyvédet és városi képviselőt, aki a perben Wienert képviselte — s mikor interpelláló azt mondta, hogy Manoiu róla kir. kuria jogérvényesen megállapította, hogy kapzsiságból kárt okozott klienseinek, a polgármester erőlyesen csengetett s mikor Kenyeres folytatta a kemény támadást, az elnök figyelmeztette, hogy ha személyeskedik, megvonja tőle a szót,

Kenyeres ekkor felkérte a polgármestert, hogy az ártatlanul meghurcolt Jeremiás György ügyében itt a közgyűlés is szögezze le azt a tényt, hogy igazságos ügyben emelt szót.

A polgármester megígérte, hogy a jövő közgyűlésen a Wiener elleni fegyelmi iratokat bemutatja.

Dr. Gusbeth Ede volt a következő interpelláló, aki a pósta épület körüli sárról és kövezetlen utakról kesergett.

A polgármester azonnal válaszolt és közölte, hogy az utastet az idén ideiglenesen, és jövő évben véglegesen rendezik.

Végül dr. Szele Béla kérte, hogy az állandó választmány megválasztására vonatkozó fontos napirendpontot — a 28-ikat, tegyék a 3-ik pont után.

A közgyűlés a javaslatához hozzájárult, mire reátértek a napirend első pontjára.

A napirend.

A belügyminiszter március 12-ikén kelt leiratában elrendelte, hogy a város közölje vele, milyen összegű hitelre lenne szüksége a leghalaszthatatlanabb városi kiadások fedezésére.

A tanács elég szerényen 2,632,000 koronára teszi az összeget.

Ebből kellene függőkölcsön törlesztésére 1 millió korona, az új kórházra 1,500,000 korona, Graft csatorna befedésére 51,000 korona, a Kolostor-utcai Aranykörte vendégfogadó építése és a Vasut-utca kikövezése körül felmerült több költségekre 60,000 illetve 51,000 korona.

A közgyűlés a jelentést tudomásul vette.

Házbérleti ügyek.

A közgyűlés jóváhagyta a Vár-utca 2. sz. városi háznak Zechner József és Amália részére leendő bérbeadását évi 1900 koronáért.

Elhatározta a közgyűlés, hogy a Sztítás utca 13. sz. a. városi házat, a mely dülöfélben van, eladja.

Nagy vitát provokált az Aranykörte című vendégfogadó üzlethelyiségeinek és lakásainak bérbeadása.

Hosszas vita után a közgyűlés az 1-es számú üzlethelyiséget évi 5050 korona bérért Flagner Frigyes cukrásznak, a 2-es számú 6400 koronáért Székely László kereskedőnek adta bérbe — és pedig mindegyiknek 12 évre.

Az ugyanott levő lakások közül az I. emeletit 2300 koronáért Székely Lászlónak, a II. emeleti egyik lakást 900 koronáért Flagner Frigyesnek, a III. emeleti legszebb mansard-lakást dr. Bársony Sándor ügyvéd 960 koronás ajánlatával szemben 1120 koronáért dr. Kovácsy Ernő ügyvédnek.

Végül Flagner bérelt ki egy nagyobb helyiséget 400 koronáért és egyelőre őt bízták meg, hogy személyzete közül valakivel — ingyenes lakás ellenében — végeztesse a házmesteri teendőket.

Az állandó választmány.

Míg a városlátók az Aranykörte helyiségeinek bérlete fölött vitatkoztak, a II. jegyző az állandó választmányba ajánlottak névsorát osztotta szét, s megejtetvén a szavazás, a választmány tagjai lettek: Adam Károly, Dr. Baiulescu György, Dr. Czell Vilmos, Eder János, Dr. Fabritius Ágoston, Dr. Flechtenmacher Károly, Dr. Hantz Mihály, Hiemesch Henrik, Hubbes János (lelkész), Dr. Lassel Jenő, Lengeru János, Neugeboren Frigyes, Paul Vilmos, Porr Emil, Schiel Gusztáv, Schuster Károly, Seewald Alfréd, Dr. Szele Béla, Vlaicu Arseni és Dr. Zakariás János.

Szavazás után Kenyeres Arthur dr. az egyik szavazatszedő, megbotránkozva jelentette, hogy egy szavazó cédulán dr. Szele Béla neve ki volt húzva, és odairva Bolond Arthur.

Ezt az éretlen, gyerekes hülyeséget a közgyűlés zajos helyeslése mellett bélyegezte meg az elnök.

Városi mulatók bérlete.

Ezután a közgyűlés többek felszólalása után kimondotta, hogy nincs az ellen kifogása, hogy a sétatéri Bellevue kioszkot a fizetni nem tudó Jordache Györgytől Rosner Sándor vegye át. De a közgyűlés kimondotta, hogy ott Rosner sem mozik, sem látványos dolgokat nem mutathat be, sem zenét nem alkalmazhat másként, csakis a közgyűlés engedélyével.

A sétatéri vendéglőt még újabb 6 évre bérbeadták Tittes Pálnak, aki ott ezzel szemben évi 3200 kor. bért fog fizetni és mintegy 4000 kor. értékű átalakítást eszközöl.

A városi faraktár hiánya.

Reich Ágost városi főügyész ismertette hosszadalmasan az apácai pagony 1906-ik évi vágási területén termelt városi bükkfa mennyiségéből állítólag eltűnt 991 köbméter tüzfahiány tárgyában keresztülvezetett vizsgálatot.

Miután a hibás közeget megállapítani nem sikerült s a hiány is legfeljebb 200 köb-

méter lehetett — a közgyűlés a jelentést Orlovszky erdőtanácsos felszólalása után — tudomásul vette.

Jótekonysági ügyek.

A közgyűlés a szegedi, államilag segélyezett vakokat nevelő intézetnek évi 300 koronát szavazott meg azzal a kikötéssel, hogy a segély csak akkor folyósítható, ha lesz arra való brassói vak pályázó.

A brassói róm. kath. egyházközségnek, az itteni r. k. nőegylet által kezelt „házibetegápoló“ intézmény részére 250 kor. segélyt szavaztak meg.

A brassói róm. kath. nőegylet a cseledotthon segélyezése céljából 500 kor. segélyt kért.

A tanács megfelelő hitel hiányában a kérelem elutasítását javasolta.

Hiába szólalt fel dr. Szele Béla és mutatott rá az intézmény szociális hivatására, hiába pártolta az eszmét dr. Kenyeres Arthur, a közgyűlés sem a Szele által javasolt 300 koronát, sem a Kenyeres által ajánlt 100 koronát nem szavazta meg.

Ellenben a nagyszabeni evang. betegápoló egyesület brassói fiókjának egyhangulag 500 koronát engedélyeztek.

A magyarság zugására Krummel jegyző sietett kijelenteni, hogy a szászok azért kapnak 500 koronát, mert nekik 6 ápolónőjük van, a magyarok csak azért 250 koronát, mert azoknak csak 3 ápolónőjük van.

Apróbb zárszámadások után következtek a

nyugdíjazási ügyek.

Három régi, kiváló tagja a tanácsnak kérte nyugdíjaztatását a közgyűléstől.

Stenner Frigyes I. tanácsos, polgármesterhelyettes az egyik, Horváth György városi főszámvevő a másik. — Mindkettő közel 40 éven át teljesítette hiven kötelességét, míg Schneider Gyula közs. bíró több mint 3 évtizeden át szolgálta a közügyet.

A polgármester őszinte, meleg szavakban, érdemeik teljes elismerésével bucsuztatta el a három nyugdíjazandót, akiknek dr. Fabriczius javaslatára a közgyűlés viharos éljenzés mellett szavazott köszönetet.

Bartesch Péterné volt városi mérnök özvegyének 1200 kor. évi kegydíjat engedélyeztek.

A rendőrfőkapitány nyugdíja.

Hosszas és szenvedélyes vitát provokált Farkas Mihály rendőrfőkapitány nyugdíjazásának kérdése.

A tanács és az állandó választmány két hivatalos orvos bizonyítványa alapján a főkapitányt évi 4536 korona nyugdíjjal és esetleg 800 kor. lakbérpótlékkal kívánta nyugdíjba helyezni.

Az ellenzék dr. Tellingmann Oszkár ügyvédet küldte harcba, aki tulteremtumos vádbeszédében ismertette a rendőrfőkapitány fegyelmi ügyét, melyben az orvosi bizonyítványoktól nem valami nagy elismeréssel nyilatkozott — és azt javasolta, hogy a nyugdíjazás kérdése felett a közgyűlés ne döntsön, hanem várja meg a belügyminiszter és a kir. főügyészség végleges döntését, mert minek hamarkodni el ezt az ügyet, amely elég érett arra, hogy rövidesen a felsőbb fórumok végérvényesen ítéljenek benne.

Az orvosok nevében előbb dr. Kenyeres, majd Hantz Mihály dr. kir. ta-

nácsos, végül igen erélyesen dr. Brano-váczy városi tisztifőorvos, majd dr. Schneil polg. mester, dr. Zele Béla ügyvéd és Reich Ágoston városi főügyész szólaltak fel és pártolták a tanács és az állandó választmány nyugdíjazás iránti javaslatát.

A közgyűlés végül szavazással döntött és a tanács 32 szavazattal 26 ellenében győzött.

A határozat ellen dr. Tellmann Oszkár ügyvéd felebbezést jelentett be.

Az utolsó pont.

Végül a már megcsappant számú városatyák, az ügyrend átvizsgálására négytagú bizottságot választottak, mire dr. Schneil K. Ernő polgármester a napirend teljes lefolytatása után a közgyűlést fél 8-kor beárta.

A becsapott falusi.

Mire jó a reklámszázkoronás.

Furfangos módon csapta be egy helyi iparos Jancsó József krizbai birtokost. Még e hó 4-én este történt, hogy Jancsó József bement a Redoute kávéházba borozgatni. Borozgatás közben, mint régi ismerőshöz, hozzá csatlakozott egy brassói szücsmester, s később egy mézárasmester. Mikor már borozgatás közben a társaság hangulata meglehetősen vidám volt, a szücsmester azon kéréssel fordult az öreg Jancsó Józsefhez:

„Öreg, váltsón fel nekem egy százkoronást, mert fizetni akarok.”

Jancsó József tárcájából 5 drb. huszkoronást leolvasott, azt a nevezett zsebrevágta és átnyújtotta neki az egy darab 100 koronás bankjegyet.

Eddig a dolog rendben lett volna, azonban a társaságban levő mézárasmester figyelmeztette az öreget, hogy nézze jól meg a százkoronást, nincs-e valami baja. Jancsó zsebéből kivéve a kapott 100 koronást, szomorodott szívvél konstata, hogy az nem volt más, mint Andrényi pezsgőgyáros által kiadott reklám 100 koronás.

A mézárasmester ekkor ezen 100 koronás reklámcsédulát széttépte, és figyelmeztették mindketten a szücsmestert, hogy a kapott 5 drb. 20 koronás bankjegyet adja vissza.

Hosszas könyörgésre vissza is adott 80 koronát, de 20 koronát indokolatlanul, az eltépett reklámjegy árában, vissza tartott. Hiábavaló volt s szegény krizbai embernek minden rimánkodása, mert neki kellett a reklámcsédulának levét meginnia, s így most jajgat az elveszett 20 koronája után.

Különben a dolognak a bíróságnál lesz folytatása, mert a káros megtette csalás miatt a bűnvádi feljelentést a királyi járásbíróságnál.

NAPIHIREK.

Adomány. A Szent Antal Napközi Gyermekotthon céljaira N. N. Ausztriából 15 koronát küldött. Fogadja adományáért ezuton is a vezetőség hálás köszönetét.

Koronagyűlés. A Sepsimiklósvári esperesi kerület papsága f. hó 26-án tartotta meg tavaszi közgyűlését. Ugyancsak ekkor tartott gyűlést a róm. kath. tanítószék, melyről referádánkat helyszüke miatt lapunk holnapi számában közöljük.

A Magyar Jótékony Nőegylet ez évi rendes közgyűlését f. hó 28-án, délután 3 órakor tartja a Polgári Kör helyiségében.

Brassóvármegye központi mezőgazdasági bizottsága f. évi április hó 3-án d. e. 10 órakor a vármegyház üléstermében alábbi tárgysorozattal ülés fog tartatni. A vármegyei mezőgazdasági alap 1914 évi költségvetésének jóváhagyása, valamint a jóváhagyott költségvetés alapján az 1914 évben teendő intézkedések elhatározása. Zajzon község kérelme Zajzon községből befolyó ebadó bizonyos hányadának a kezelésre kiadott állategészségügyi alap erősítésére évenként leendő kiutalása iránt. — A vármegyei állategészségügyi ebadó alap 1914 évi költségvetése.

Emberi csontok a sétatéren. A mai napon fogtak hozzá a Bethlen téren levő alkoholmentes italok pavilonjának vízvezetékkel való összekapcsolási munkálataihoz. Amint az erre szükséges árok ásásánál alig egy fél méterre haladtak, két emberi koponyára s csontokra bukkantak. Az esetről azonnal jelentést tettek a rendőrkapitányságnak. A bizottság kiszállt, s megállapította, hogy a csontok abból az időből származtak, amikor még a Bethlen-tér pestis temető volt. A csontoknak ma délig, amíg a rendőrségre szállították, sok bámulója akadt.

Vak gyermekek felvétele. A vakok kolozsvári áll. s. orsz. intézetében a jövő 1914-15 tanévre 15-16 hely üresedik meg. Felvételnél vallásra, nemzetiségre és nemre való tekintet nélkül oly 8-14 éves fiú és leánygyermek, akik a vakságon kívül más testi, vagy szellemi fogyatkozásban nem szenvednek. Ingyenes vagy alapítványi helyet oly szegény szülők gyermekei nyerhetnek el, kik szegénységüket szegénységi bizonyítvánnyal igazolni tudják. A kérvények május hó végéig a „Vakok kolozsvári áll. s. orsz. intézete igazgatóságához (Zápolya u. 17.)” nyújtandók be. Kérésre a szükséges nyomtatványlapokat díjtalanul küldi, s bővebb felvilágosítással bárkinek készségesen szolgál az intézeti igazgatóság.

Lopások a hetivásáron. Kozmenetzky Jenő brassói lakos ma feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, ki a mai hetivásár alkalmával 20 kor. papir- és 12 kor. ezüstpénzét ellopta. — Ugyancsak meglopták Lungu Jánosé simoni lakost is, kinek az uton 9 koronáját vitték el. A déli órákban a rendőrség letartóztatott egy bolgárszegi asszonyt, ki állítólag a Lungu Jánosné kárára elkövetett lopás tettese. Az illető asszony a piacon Lungunét átkarolta s utbaigazítással szolgált, ekkor követhette el a lopást. Az asszony tagadja, de valószínűleg ő követte el, mert hasonló lopásokért már volt büntetve. A vizsgálatot folytatják.

Felfogott kutya. Folyó hó 12-én felfogtak egy piros-tarka kis kutyát. Tulajdonosa átveheti a rendőrségen.

Apollo Bio szombat és vasárnap, március hó 28 és 29-iki műsora. Legnagyobb óriási sláger műsor! 1. Gaumont kinematográfiai ujság. (Aktualitások.) 2. A könnyező szikla titka, amerikai dráma 3 felvonásban. Az „Eclair” filmgyár remekműve. 3. Karácsony az erdőben, humoros. 4. Erős akarat, társadalmi dráma 2 felvonásban. 5. Hogy nevelik a nőket, mulattató vigjáték. „Demonit”, dráma 3 felvonásban. — Előkészületben a legújabb passiójátékok, felvéve a szentföldön. Hétfőn nincs előadás. Kedden és szerdán új műsor.

Táviratok.

Ítélet Dr. Zakariásék ügyében.

Budapest, márc. 27. Ma délelőtt fél 12 órakor hirdette ki a kir. Curia ítéletét Dr. Zakariás János és társai ügyében. A Curia a Tábla ítéletét megváltoztatta, dr. Zakariást bűnösnek mondotta ki a hatóság elleni erőszak büntetében, amelyet a 92 § alkalmazásával vétségé minősített s ezért dr. Zakariást 5 hónapi fogházra s 400 kor. pénzbüntetésre ítélte. Elítélte továbbá a Khuen Héderváry sérelmére elkövetett súlyos testi sértés vétsége miatt 400 kor. pénzbüntetésre s a Serényi Béla sérelmére elkövetett könnyű testi sértés vétsége miatt 200 kor. pénzbüntetésre.

Markos Gyulát hatóság elleni erőszak büntette miatt a 92 § alkalmazásával 5 hónapi és 14 napi fogházra s 400 kor. pénzbüntetésre, dr. Hoffman Ottót hasonló bűncselekményért 4 hónapi és 14 napi fogházra s 400 korona fő- és 200 kor. mellékbüntetésre ítélte. Mindhármukat 1—1 évi hivatalvesztésre is elítélték.

Az ítélet jogerős.

A főrendiház ülése.

Bpest, márc. 27. A főrendiház ápr. 2-án plenáris ülést tart, amelyen a hajóstársaságok szubvenciójáról és boszniai vasutról szóló törvényjavaslatokat fogják tárgyalni.

A képviselőház utolsóelőtti ülészetét, királyi leirattal fogják április közepén elnapolni. Az új ülészet megnyitása ápr. 23-án fog megtörténni. Rögtön megválasztják a delegációs tagokat. A delegáció ápr. 28-án kezdi meg üléseit.

A zágrábi választás.

Zágráb márc. 27. Skerleczet az első kerületben 239 szótöbbséggel megválasztották.

Megcáfolt mozgósítási hír.

Bukarest, márc. 27. Hivatalosan erélyes hangon megcáfolják azon elterjedt híreket, hogy Románia mozgósítást tervez.

Tőzsde.

A „Magyar Általános Hitelbank” brassói fiókjának telefon- és távirati értesülései.

Magyar hitel	844.—
Osztrák hitel	637.—
4 százalékos magy. koronajáradék	82.10
Államvasut	714.—
Jelzálogbank	441.—
Magyar bank	531.—
Leszámitolóbank	510.—
Rimamurányi	654.—
Salgótarjáni	720.—
Közuti vasut	631.—
Városi villamos	324.—

Trányzat: Alacsony külföldi jegyzésekre igen tartózkodó.

Brassói posztó, divat- és kötött-szövöttáru gyárak

Scherg Vilmos és Tsai

Alapították 1823.

Gyártanak szavatolt tiszta gyapjuból:
Mindennemű uri divatszöveteket, női costüm-szöveteket, egyenruhászöveteket hivatalnokok és tiszték részére, vízhatlan turistalódent, paraszt- és finom posztókat minden kivitelben. — Utítakarókat, utazó plaideket, futószőnyegeket, kocsítakarókat, ágytakarókat, lópokrócokat, flanelleket, castorkabátokat stb.

Számos legmagasabb kitüntetés!

Elsőrangu minőségben!

Kizárólag saját gyártmány!

Raktár: Brassó,

Ferenc József-tér.

Kaphatok

jutányos árak és feltételek mellett
részletfizetésre is

elsőrangú gyártmányú mindenfajta varrógépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany- és ezüstszalon-garnitúrák, divánok, matracok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után is készítenek, — Nagy választék nemzeti zászlókban.

Szöllősy Zs.

Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvételnek.

A legszebb nyomtatványok
Égető Testvérek könyvnyomdájában, Kapu-utca 50 szám
alatt készülnek. Telefon 5-15.

Szép, antik ékszerek garantált valódi kővekkel részletfizetésre is
Lázár Mór
aranyművesnél
Weisz-Mihály-u. 3.

Asztalosok:
Kiss Balázs,
Közép-utca 24. Épület- és batorasztalos. Minden e szakmába vágó munkát és javítást mérsékelt árak mellett vállal.

Butorraktárak:
Zachariás Márton,
Kapu-utca 58. Eladás készpénz és részletre, olcsó árak mellett. Telefon interurbán 492.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,
Weisz Mihály-utca 20. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23. Uri, női és gyermek cipők nagy raktára. Megrendeléseket, javításokat gyorsan esz-közi.

Borovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, női- és gyermek cipők. Mérték utáni rendelést, javítást gyorsan és a legolcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Kapu-utca 25. sz. alatt Saját készítésű és kész férfi-, női- és gyermekcipők raktára, megrendeléseket, javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermekcipők nagy raktára. Amerikai cipők dus választékban. Elvállal férfi, női és gyermekcipők, csizmák mérték szerinti készítését olcsó árak mellett.

Déligyümölcs, zöldség:
Gingold Testvérek,
Hirsch-utca 4. Zöldség, déligyümölcs, csemege, iüszér, friss és sós halak, valódi koser-italok.

Drogériák:
Kraft és Herberth,
ezelőtt Lang és Theil. Buzasor 8. Fényképészeti cikkek raktára.

Éttermek:
Sétateri vendéglő étterme,
Schuster Márton. Elismert jó konyha. Kitiünó italok. Pilseni ösforrás sör. Kellemes nyári kerthelyiség.

Ajánlható cégek Brassóban:

Divatáru-kereskedők:

Graef Testvérek,
Kolostor-utca 9. Uri és női divat-áruház. Az összes bluzokat és napernyőket minden árban kiárusítja. Ujdonság elegáns férfi nyakkendőben és fehéreneműekben.

Gyertyagyárak:

Peteu János,
Csirkepiac. Első erdélyi viasz és parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, stearin és parafin gyertya olcsón.

Férfiszabó üzletek:

Bartha Mihály,
Tehénpiac 4. Divatos szabás, elsőrangú kivitel, jutányos árak.

Kósa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és angol szövetraktár, csinos és tartós kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati intézet. Katonai felszerelések raktára.

Szöcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. Férfi divat szabó üzlet. Egyenruházati intézet. Szövet és sapka gyári raktár.

Festék-kereskedések:

Arsu Miklós,
Hosszu-utca 9. Szobafestő és mázoló, mindennemű festék, olaj és tüzeti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:

Rádium gázszerelede,
Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gázvilágítási felszerelések. Csillárok gyári árak mellett. Lámpák jókarban tartása elvállaltatik.

Mechanikus:

Littmann Róbert,
Hosszu-utca 24. Automobil, motor, kerékpár, irógép, varrógép és gramofon javító műhely.

Fényképészek:

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. remek szép stereoskopkép Brassó, Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork stb. stereoskopokkal együtt 10 korona. Minden további kép 40 fillér.

Gépraktárak:

Wetzel Ottó,
Weisz Mihály-utca 30. Saját mechanikai műhely. Pfaff-varrógépek. Underwood-irógépek. Waffenrad és Kosmos-kerékpárok.

Hefegyártók:

Incze Károly,
Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, kefe, meszelő, és e szakmába tartozó más cikkek jutányos árban beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb raktára mindenfajta ecset, meszelő, kefe és e szakmához tartozó cikkekben. Szolid kiszolgálás! Viszonteladónak árendemény.

Közsörüs és késesek:

Durighello L.,
Kapu-utca 16. Első brassói mű- és homorú közsörüs motor üzemre. Javítások olcsón és pontosan eszközöltetnek.

Kötélgyártó:

Hertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e szakmába vágó munkát szolid árak mellett Viszonteladónak árendemény.

Vendéglők:

Bartha-féle vendéglő,
(Hosszufalu) bérlelője Dakó Bálint. Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó konyha, kitiünó italok, kőbáryai és Czeli sör.

Gázvasalót, gázfűzőt, gázcsillárt legolcsóbban szerel fel

BLAZEK

Fekete-utca 37. Hosszu-utca 32.

Csakis az elismert legjobb jegyű gyártmányokat használok, mint: Prometheus, Junker és Vailant. — Csatornázás-, víz- és gázbevezetést a legolcsóbb árakért vállalom. — Gázizzófénylámpák és klosettek karbantartását csekély havi díjért végzem.

Csepeggő vízvezeték javítását vevoimnél díjtalanul eszközölöm.

Elegáns és kifogástalan kivitelű polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.

BRASSÓ, Vasut-utca 17.
szerezhetők be.

Legujabb divatu kizárólag Scherg-féle gyapju szövetek, valamint csendőrségi felszerelések raktára.

Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

Női fodrászok:

Ludovica Soos,
Hirsch-utca 5. Színházi fodrásznő. Fésülés házon kívül havi előfizetésre vagy alkalmakra elvállaltatik a legdivatosabb formában szép kivitelben. Kihullott haj megvételre kerestetik.

Női fűző-üzlet:

Hurtig M. özvegye,
Hirsch-utca 6.

Szücsök:

Szabó Béni,
Kórház-utca 11. Szőrmeáruk javítását, átalakítását, fehér szőrmék tisztítását, valamint mindennemű szőrmeáruk készítését új szőrmékből legutolsó divat szerint készítenek mérsékelt árban. Raktáron tartok különféle szőrméket. Elsőrangú szakismeretem folytán a legmagasabb igényeknek is megfelelnek.

Vegyztisztítók:

Schmitz József,
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. Csipkét, ruhát fest és tisztít vegyileg.

Vésnökök:

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himzőminták, monogramok és a szabadalmazott marhalevel-szárzabélyegző készülékek gyártója. Kolostor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 5. Alapítva 1879-ben. Telefon 5-23.

J. Weitzel J.

bádigos és vízvezeték szerelő
BRASSÓ, LÓPIAC 7. SZÁM.



Elvállal minden e szakmába vágó munkát, u. m. csatornázás, vízvezeték és kloset berendezést, fürdőszoba és pincevizelcsapolást és mindenféle bádigos munkákat felelősség mellett szakszerűen. — Szolid és pontos kiszolgálás mellett javításokat is elvállal.